

省侨联到九江考察调研“中国华侨国际文化交流基地”申报单位 聚侨心汇侨力 讲好九江故事

九江派出所开展反诈禁毒宣讲进企业活动 800名企业员工学反诈禁毒知识

珠江时报讯(记者/朱明菲 通讯员/熊家敏 摄影报道)3月18日下午,广东省侨联党组书记、主席黎静一行到九江镇就九江侨乡博物馆申报“中国华侨国际文化交流基地”开展实地考察。

在导赏员的带领下,调研组参观九江侨乡博物馆,了解其文化脉络、历史底蕴和特色亮点,对九江充分整合侨乡文化、爱国主义、名人故里和中西合璧的建筑等地方特色元素,打造华侨历史与现代文明交相辉映的特色博物馆的做法给予充分肯定。

九江侨乡博物馆位于百年侨居古建筑群——吴家大院内,吴家大院由越南华侨吴贻南及其弟吴畅始始建于清末光绪年间(1887年)。宅院现占地约7000平方米,现存6幢镬耳大屋、4幢高层洋楼及花园、亭阁等,建筑风格中西合璧,非常具有时代特色,现为广东省文物保护单位。

“走出国门的九江人数不



调研组来到九江侨乡博物馆,在导赏员的带领下,实地参观了解九江侨乡博物馆的文化脉络、历史底蕴和特色亮点。

胜数,但他们并没有忘记自己的根,做生意获利后他们便回归并建设家乡。”吴家大院的导赏员介绍,“受西方教育的影响,吴氏家族将西式建筑和传统建筑相结合,造就了我们今天看到的中西合璧、内涵丰富的吴家大院。”院内有“九江溯源”及吴氏家族、农耕之道、儒乡文化、古韵遗风、民俗风情、异域侨踪、情系故园七个主题展馆,“九江溯源”展示九江的历史起源和时代变迁,而主题展馆则全面展示了九江侨乡深厚的文化底蕴;同时宣扬吴家大院创始人吴贻南及其后裔营建吴家大院、参与社会活动、情系故

里的史实,彰显吴氏家族以及众多海外侨胞、港澳同胞爱国爱乡的情怀。

“中国华侨国际文化交流基地是对外展示中国传统文化的重要平台,申报文化交流基地也是一个很好的契机。”黎静表示,希望九江镇紧抓机会,紧紧围绕当地发展思路,发挥好自身独特优势,持续发力,凝聚侨心汇侨力,讲好九江故事。同时,希望佛山市、南海区各级侨联组织,以基地申报为契机,配合好市、区委区政府加强对该项目的指导,提升服务管理水平,顺应归侨侨眷、海外侨胞和港澳同胞传承传播中华文化的需求,整合力量、协调资源,进一步促进中华文化走向世界。

省侨联党组成员、副主席邵瑾,省侨联文化部部长杨春华,文化部一级主任科员祝顺祥等参加了调研考察活动,佛山市侨联主席蔡国雄,南海区委常委、统战部副部长潘永桐等市、区领导陪同。

珠江时报讯(记者/朱明菲 通讯员/叶自丰)为护航九江镇企业节后顺利复工复产,提高财务人员和企业员工的防骗意识,引导群众珍爱生命远离毒品,结合“净网2021”专项行动部署,九江派出所于近期积极开展反诈禁毒宣讲进企业活动。3月18日,九江派出所民警走进辖区金星马家具厂,为企业近800名员工带来生动有趣的反诈、禁毒讲座。

“据统计,去年一年内,九江辖区就有超过300人被骗,人均受骗金额达3万元。”活动开展,九江派出所副所长刘学军就用一组触目惊心的数字,让大家对电信网络诈骗的危害有了深入直观的了解。

结合网络投资诈骗、虚假贷款诈骗、刷单诈骗以及“裸聊”等反诈骗宣传案例视频,刘学军对常见的电信诈骗犯罪类型进行一一拆解,起底各类骗术的作案手法,并教授防范技巧。

“如果不慎上当受骗,我的钱还能追回来吗?”对于员工张文强的提问,刘学军也给大家普及了上当后的补救措施:“一旦发现被骗,一定要保存好汇款或转账凭证,第一时间报警求助,民警核实情况后会通过止付平台立即启动紧急止付程序,距离被骗时间越短,提供的信息越准确,止付的成功率就越高。”

此外,现场还播放了禁毒公益宣传短片,刘学军为企业员工详细讲解毒品的种类、毒品尤其是新型毒品的危害性、常见的毒品陷阱等知识。

“吸毒本就是违法犯罪行为,吸食毒品不仅仅危害到吸毒者的身体健康,使其劳动力丧失,还会给家庭带来沉重的经济负担,危及家庭社会的稳定。”刘学军向大家强调,切勿因任何理由吸食“第一口”,不要让毒品毁了自己的人生。

此次活动在企业中切实营造了浓厚的反诈禁毒氛围,大家纷纷表示毒品害人害己,要远离毒品,做个守法的公民,同时也要时刻保持警惕,提升自身防骗意识。

接下来,九江派出所将持续加大宣传力度,线上线下全覆盖开展多方位、立体化的反诈禁毒宣传活动,全力筑牢九江镇全民反诈、全民禁毒“防火墙”。

第47届中国(广州)国际家具博览会·民用家具展开幕

企业抱团参展 擦亮南海家具品牌

珠江时报讯(记者/沈芝强 通讯员/李云 摄影报道)3月被称为家具行业的展会季。面对接踵而来的展会排期,南海家具企业抱团参加第47届中国(广州)国际家具博览会·民用家具展,合力打响南海家具品牌。

南海区家具行业发展历史悠久,是南海的传统优势产业,先后涌现了联邦家私、维尚家具、林氏木业等一批知名企业。目前,全区共有家具企业3000多家。

作为观察行业趋势、展示企业产品、拓展新兴市场的重要渠道,行业展会早已成为家具企业的“兵家必争之地”。进入3月展会季,南海家具企业纷纷闻声而动,通过行业协会抱团出击。

在中国(广州)国际家具展览会上,Sweet Night甜秘密展馆,融合环保、时尚理念,大气精致,尽显国际范!搭配柔和的灯光,构建一个充满时尚感的温馨睡眠空间,向客户传递甜秘密健康生态的睡眠理



南海家具品牌企业展示摊位。

念;在丰辉家具展厅,里面摆设了耀眼的各式家具,让大家近距离体验活力两厅带来的空间魅力。

本次展会,联邦家私、维尚家具、沛国家具、丰辉家具、金龙恒家具、甜秘密寝具、铨力睡眠、宜奥科技、玖加壹家具、斯维雅玻璃、高尔顿家具、穗龙家具、戴森家具、藤煌阁家具等10多家南海家具企业以南海家具的集体品牌形象参展,集中展出整体设计、床垫、餐厅客厅家具、户外家具等产品品类。

“每年这个时候,是家具企业重点把握的销售和招商好机会,有一些企业上半年通过大型展会接到的订单,最高可以达到全年的70%~80%。”南海家具协会秘书长李云介绍,通过在展会单独展位宣传南海家

具品牌、南海地区参展商展位形象推广、南海优秀家具企业会刊宣传等,从而达到擦亮南海家具品牌目的。

本次展会上,南海区经济促进局党组成员中小企业局局长吴溢强、九江镇党委委员谢泳娴、九江镇经发办主任陈波还走访了部分企业的展位,了解参展情况。企业代表反映,南海家具品牌企业具有多次参展经验,今年受国际疫情的影响,限制了部分国外的客商到现场采购,但得益于南海家具技术、品牌的整体提升,展出的新产品依然倍受青睐,南海家具品牌得到了市场的广泛认可。

“这次南海多家家具企业抱团参展,除了展示南海家具品牌,更是开拓国内外市场,加强国际交流,推动家具行业高质量发展。”南海协会会长廖顺南说,在面对经济下行的大环境,协会更应该发挥积极的作用,做好行业服务,让会员企业得到更好发展,为当地经济作贡献。

文明佛山 FOSHAN

关心保护未成年人健康成长 是全社会共同的责任

中共佛山市委宣传部
佛山市精神文明建设委员会办公室